



现场: 志愿者耐心引导市民文明过马路

“请大家先不要着急过马路,现在还是红灯。”“先生,现在是红灯,请退回行人等待区耐心等待。”“老大爷,过马路时慢点走!”

11日下午,正值小学放学人流高峰,在西昌市六中路斑马线前,两名志愿者正在耐心引导孩子和家长文明过马路。他们穿着印有“青年志愿者”字样的红色马甲,还有一些志愿者带着印有“文明劝导员”的红色袖章,手拿小红旗,身体力行地传递着文明。

“小朋友,请走到斑马线内,这样才能保证你的出行安全。”来自西昌学院的青年志愿者李恒一边说一边将小朋友请进斑马线内,微笑着对他说道。小朋友听后,面带笑容点点头,还不好意思地挠了挠头。

相关部门: 300名高校青年志愿者上岗服务

11日,记者从西昌市团委获悉,为了迎接创建全国文明城市,西昌市团委共有300名青年志愿者参与创建活动,这些志

在西昌汽车东站附近的公交站台,一名月城公交公司的文明劝导员正劝导着大家排队按秩序上车。“文明出行不是一朝一夕就能做到的,还需长时间引导,需要多方共同努力。”他告诉记者,在劝导过程中,也有不听劝导的现象发生,对此,他也颇感无奈,但他希望通过自己的行动能影响到更多的市民。

“在十字路口,经过我们的劝导,很多原本想闯红灯的行人都自觉地站到了警戒线以内。”河东大道凉山州电视台旁的十字路口红绿灯处,一名青年志愿者开心地说,闯红灯不仅不文明,更是拿生命开玩笑,他们的劝导起到了一定的作用,他们感到很欣慰。

愿者主要是18岁以上各高校的学生。此外还有西昌市各个社区派出的文明劝导员,他们的工作主要是在西昌市内的各个十字

不文明和违法交通行为一直是影响城市文明进步的一大弊病。长期以来,西昌市对不文明和交通违法行为进行了大力整治,但仍有一些市民置交通安全和交通秩序于不顾,不文明和违法交通行为屡见不鲜。西昌即将迎来创建全国文明城市的“国考”期,目前,全市正全面推进创建工作,各个部门积极参与,为创建文明城市贡献力量。

文明出行,从我做起 与“文明使者”共创安全出行

路口、红绿灯处的人行道引导行人和非机动车辆按照交通信号灯指示通行,并配合交警对行人闯红灯、翻栏杆、乱穿马路等不文明交通行为进行劝阻。

每天早上8:00到下午5:30,这300名青年志愿者都会按时出现在西昌市内的各个红绿灯处,劝导行人的不文明行为。据西昌市团委相关工作人员介绍,根据上岗的情况,这些志愿者每人每天只有30元至

50元的餐饮补贴费,都是自愿参加。

“这是常态化工作,今后遇到重大节假日的时候,青年志愿者引导、劝导不文明志愿服务将继续开展下去。志愿者的工作很辛苦,但还是有许多高校学生加入到志愿者当中来,他们的精神都值得我们大家学习,希望大家记住文明出行,就是对他们最大的鼓励与最高的致敬。”西昌市团委相关工作人员说。

呼吁: 市民文明出行遵守交通规则

一位在西昌市六中路口指挥交通的交警告诉记者,平时不文明出行,不遵守交通规则的市民比较多,但是经过志愿者们以自身实际行动倡导文明安全出行,渐渐地提高了广大市民遵章守纪、文明交通的意识,有效减少了行人闯红灯,机动车、非机动车乱停乱放等不文明现象,进一步规范了城区道路交通秩序。

青年志愿者和文明劝导员虽能起到一个指引的作用,但文明出行最主要还是要靠大家的自觉性,创建文明城市需要大家共同配合完成。

在此,呼吁市民要文明出行的同时更要遵守交通规则,既是对自己的安全负责,也有利于维护他人的安全。

志愿者李恒也表示,文明出行,遵守交通规则,这些都涉及到我们自身安全问题,受益的还是自己。

“只要出行安全和顺畅的交通,我们等那么一会儿红绿灯算得了什么。”在采访中,许多市民表示,文明出行应该成为自觉行动。要以身作则给孩子做好榜样,让他们从小就养成文明出行,遵守交通规则的习惯。

文/图 本报记者 李善鸿



目前有能预防艾滋病感染的疫苗吗:——国内外有关机构和专家虽多年来一直致力于研制预防艾滋病的疫苗,但是至今尚未生产出一种有效、安全、又能广泛应用的艾滋病疫苗投入市场。

怎样预防经血液传播艾滋病:——远离毒品,已有毒瘾者应尽量不用静脉注射方式吸毒,用静脉注射方式吸毒者不要与他人共用注射器。尽量避免使用血液或血制品,必须使用时,要使用经HIV抗体检测的血液和血制品,避免不必要的注射,必须注射时应使用一次性或经过严格消毒的输液器。不与他人共用牙刷、剃须刀等用品,不到消毒不严格的理发店、美容院剃须、修脚、纹身等。不要在地摊游医处拔牙、镶牙或穿耳孔、针灸。

怎样预防经性行为传播艾滋病:——洁身自爱、遵守性道德是预防经性行为传播艾滋病的根本措施;进行安全的性行为,每次发生性行为时都正确使用安全套;及时、规范地治疗性病可大大降低感染艾滋病病毒的几率。

使用安全套可以预防哪些传染病:——使用安全套可以有效预防经性行为传播的疾病,如乙型肝炎、性病、艾滋病等。

为何有个别人使用安全套后仍感染了艾滋病:——安全套的保护作用是很强的,但如果不是每次性生活时都使用安全套,或安全套老化、破裂、脱落、厚度与弹性差、选择不当,或精液溢出等,都有可能造成防护失败。建议在使用前应仔细阅读说明,正确使用。

西昌市疾病预防控制中心咨询电话: 3205922 3205916 西昌市妇幼保健计划生育服务中心咨询电话: 0834-6120202



鼓励家乡教师勤勉敬业 濠吉红烛助教奖颁予优秀教师



颁奖典礼现场。

本报讯 9月8日,在第33个教师节来临之际,雀巢旗下四川濠吉食品有限公司联合普格县附城小学,为该校15名优秀教师颁发红烛助教奖。

始创于普格县普基镇的濠吉食品有限公司,是国内鸡精生产行业知名合资企业。为鼓励家乡的辛勤“园丁”们,加快少数民族地区教育事业发展,以教育教学的进步助推彝乡脱贫攻坚,为家乡培养品学兼优、才艺双馨的莘莘学子。2017年公司与普格县附城小学达成助教协议,出资10万元奖金,为15名爱岗敬业、勤于奉献的优秀小学教师颁发红烛助教奖。

在当日上午红烛助教奖的颁奖典礼上,普格县委常委、宣传部长郭吕刚,县教体局局长黎友强,雀巢(中国)有限公司成都分公司华西区集团事务经理韩飞等出席典礼并为获奖教师颁奖。学校的学生代表为全校老师和来宾献上精彩的文艺汇演,共祝老师们节日快乐。

文/图 本报记者 陈修甫

金阳残联 大力推进家居灵活就业工程



为农户发放鸡苗。

本报讯 近日,金阳县残联在南瓦乡开展残疾人居家灵活就业活动。据悉,此次活动共为151名残疾人发放鸡苗3020只,饲料300余袋,价值5万余元。

据了解,今年以来,该县举办残疾人技能培训25次,受训达4850人次;发放生态鸡苗47370只,生态麻鸡苗3260只,化肥、复合肥1146袋,饲料3100吨,母猪79头,总折合资金120万元,受惠残疾人达到3800人,能为全县残疾人增收1000万元以上。

一直以来,该县残联在全

文/图 本报记者 白夫只

西昌:重度残疾人可申请“优抚卡”免费乘公交

本报讯 近日,记者从西昌市残联获悉,为贯彻四川省《中华人民共和国残疾人保障法》实施办法第三十六条、第五十一条相关规定,推进西昌市全国文明城市创建,西昌市正式实施重度残疾人免费乘坐公交车政策。此项工作由市残联和西昌月城公共交通有限公司共同负责落实。

凡有西昌市户籍或在西昌市办理《居住证》满一年以上的持有第二代《中华人民共和国残疾人证》重度残疾人(残疾等级为一、二级)都可自愿申请办理“优抚卡”。

首批“优抚卡”申请地点在残疾人户籍所在区乡镇、街道办。提出办理“优抚卡”申请的人带上以下材料到指定地点即可提出申请:

在户口所属辖区乡镇、街道办填写优抚卡申领表一份,残疾人本人签字,盖手印;交一份残疾人本人第二代《中华人民共和国残疾人证》复印件和本人身份证复印件一份;近期二寸白底证件照两张(一张贴表格上,另一张单独交,照片背面写所属乡镇、街道办及姓名)。

优抚对象持“优抚卡”可享受西昌月城公共交通有限公司运营公交车免费乘车优惠政策,随行的一名陪护人员可免费



本报资料

乘坐同车次公交车;优抚卡仅限本人使用,不得转借他人使用,不得代人刷卡,一经发现,持卡人不再享受优惠政策;优抚卡可挂失、可补办(需另交工本费)、每年定期年检。

据西昌月城公共交通有限公司办卡工作人员介绍,“优抚卡”将从11月1日开始使用,目前,重度残疾人可持残疾等级为一、二级的残疾证免费乘坐公交车。

本报记者 周建英

新学期,我们免费穿新校服了!



新学期雷波普河口中心校的孩子们领取爱心校服。

9月6日下午4时左右,凉山州农工委书记余天伟一行,驱车数百公里带着550套,价值五万余元的崭新校服,在雷波县委书记、宣传部长张贵斌陪同下到雷波县普河口中心校。

普河口是雷波县脱贫攻坚任务相当艰巨的乡镇之一,该乡贫困人口多,贫困面广。凉山州农工委书记余天伟一行,在雷波县委书记、宣传部长张贵斌陪同下到雷波县普河口中心校。

村驻村帮扶,关注着全乡和全村的脱贫攻坚进程,关心贫困群众和贫困学生的学习生活情况。普河口中心校共有618名学生,其中留守儿童占了全校学生半数以上。这些孩子学习生活条件比较艰苦,也缺少更多的关注和爱。

新学期刚开学,为了让普河口中心校的留守儿童感受到更多的关爱,经凉山州农工委协调,与四川省齐力慈善基金会、成都维博服饰有限公司共同开展了此次“情暖普河口学生”捐赠新校服的爱心活动。

捐赠仪式上,余天伟勉励孩子们好好学习,将学校学到的生活好习惯以“小手牵大手”的方式去影响家长,共同促进精神生活的建设。

普河口中心校负责人白再权表示,这批校服首先分发给麻箐村幼教点的58名小朋友;再分发给中心校1-4年的全体留守儿童;余下的发给5、6年级的特困学生。

普河口中心校6年级学生张吉燕说:“感谢叔叔阿姨们送来的新校服,新学期穿上新校服,心里暖融融的,我们一定好好学习,学会感恩,以优异的成绩回报大家对我们的关心和关爱。”

文/图 刘弟文

戴红花 披绶带 述感言 雷波表彰师德标兵和优秀教师



本报讯 9月10日上午,雷波县一批师德标兵、优秀教师、教育先进集体代表,佩戴上象征荣誉的大红花在该县教科局接受表彰。

会上,县委副书记韩拉史通报了一年来全县教科系统在深化教育改革和推进教育扶贫工作上取得的成绩和经验。在深入贯彻落实科学发展观,全面贯彻党的十八大精神,进一步深化教育改革,全面推进素质教育的实践中,雷波县广大教育工作者忠诚党的教育事业,努力奋斗,辛勤工作,涌现出一大批先进集体、优秀教师和师德师风楷模。他们在贯彻党的教育方针、教书育人,无私奉献,促进雷波教育科学和谐发展等方面做出了应有贡献。为表彰先进,树立典型,在全县树立尊师重教的良好风尚,县教科局决定,对雷波中学等37个“先进集体”、邓中云等633名“优秀教师”、唐芳等63名“师德标兵”进行了表彰。

雷波中学高中教师邓中云、永盛中学教师马德慧、小沟乡中心校教师罗小荣分别代表荣获表彰的优秀教师和师德标兵分享了他们的教育教学经历和获奖感受。

该县县委常委、宣传部长张贵斌要求,各学校要认真学习贯彻党的十八大先进事迹,唱响新时期教育改革主旋律。各部门要把对教师的关爱落实到行动上,把党和政府对教育工作者的关怀和温暖送到位,在全县大力营造尊师重教的良好氛围。

会议强调,希望获表彰的个人和集体珍惜荣誉,牢记党和人民赋予的神圣使命,积极进取、再接再厉,在今后工作中发挥好模范带头作用和示范带动作用,立足本职,开拓创新,弘扬竭诚奉献的精神,为推动雷波县教育事业的发展做出新的贡献。

文/图 刘弟文